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Ocenění si převzali mladí lidé za bronzovou a stříbrnou úroveň. Každý účastník programu
si volí dovednost, sportovní a dobrovolnickou aktivitu podle svého zájmu. Těm se pak
věnuje několik měsíců. Absolvovat musí také týmovou expedici. „DofE připravuje mladé lidi
na život a na práci. Aby sami zjistili, co je v životě baví, co je naplňuje, v čem jsou dobří.
Aby vytrvali a nenechali se znejistět budoucností, která nemá moc jasné obrysy. Aby si našli
zodpovědný a pevný vztah ke komunitě, ve které žijí, ke společnosti, kterou utváří,“
popisuje ředitelka české kanceláře Mezinárodní ceny Gabriela Drastichová.

V Kraji Vysočina bylo v loňském roce do programu zapojených celkem 408 žáků základních a
středních škol, členů sportovních klubů nebo dětí z dětských domovů. Celkem je v kraji 16 DofE
center. „Každá aktivita, kterou mladí lidé udělají nad rámec svých školních povinností, je
neocenitelným vkladem do života. Posílí jejich motivaci, naučí je zodpovědnosti i snaze zlepšovat se a
posouvat sám sebe dál. Všem oceněným gratuluji a přeji jim do budoucna mnoho úspěchů,“
adresoval všem oceněným náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro oblast školství Pavel Franěk.

Na Střední průmyslové škole ve Žďáru nad Sázavou se do DofE zapojil David Tomek. V dovednosti
zlepšil svou úroveň německého jazyka, v pohybu objevil nová cvičení pro plyometrii (pozn. trénink
výbušnosti a síly ve sportu), která mu teď pomáhají v basketbalových trénincích. A v dobrovolnictví
rozvíjel své zkušenosti v práci s dětmi při sportovním výcviku dobrovolných hasičů. „Program DofE je
skvělou motivací, jak začít splňovat různé cíle, na které nemáme v běžném životě tolik času, kolik
bychom chtěli. Já osobně jsem se hlavně naučil, jak pracovat s časem.”

Davidova DofE vedoucí Eva Jarošová Heroldová popisuje, že žďárská Střední průmyslová škola se
zapojila, aby svým studentům nenabízela jen kvalitní vzdělávání, ale i možnost rozvíjet se v
oblastech, které je zajímají a které jim pomohou v budoucnosti. „Jako vedoucí projektu mám možnost
sledovat, jak se studenti rozvíjejí, překonávají výzvy a objevují své silné i slabé stránky. Co pro ně
znamená alespoň na chvíli vystoupit ze své komfortní zóny. Je zajímavé být jim pomocníkem při
stanovování cílů a vidět, jak na nich pracují,“ dodává.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip, vévoda z Edinburghu, v roce
1956 jako podporu seberozvoje chlapců a dívek bez ohledu na jejich zázemí, fyzické schopnosti nebo
dovednosti. Do Česka program přivedla golfová šampionka Luisa Abrahams. Do programu se v
minulém roce v celém Česku zapojilo přes 8 800 mladých lidí ve skoro čtyřech stovkách DofE center.
Na 381 DofE centrech je doprovázelo bezmála 900 dobrovolných vedoucích DofE – učitelů,
preventistů, vychovatelů nebo trenérů.
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